

基于全球性公链发行人民币稳定币：必要性与可行性 课题闭门研讨会

尊敬的 先生/女士：

自 2014 年以来，美国已经发行了 1100 亿美元的稳定币。仅在过去的 12 个月，美元稳定币的发行量就增加了十倍以上。可以预期，美元稳定币的发行量还会持续上升。

美国监管当局对美元稳定币持支持态度。纽约金融当局批准了三家公司发行稳定币。美国货币审理署（OCC）发文明确，其管辖的银行和储蓄机构可以为稳定币发行提供服务，以稳定币作为支付和结算工具，也可以自己发行稳定币。美联储两位理事最近在讲演中，明确表达了对于稳定币的肯定。

稳定币是基于区块链技术支撑的公共分布式账本发行的，有其独特的应用优势：可助力货币国际化、便利一带一路国际贸易、支持区块链技术的产业应用。对中国而言，还可提供一种不受国际政治干扰的跨境支付通道，提升中国的支付体系安全。

发行基于全球性公链的人民币稳定币，会对中国带来监管方面的新课题。需要关注的问题包括其对于反逃税、反洗钱、反恐怖活动融资、反武器扩散融资等的技术性挑战，也包括对外汇管制的影响。另外，稳定币的发行也可能对人民币发行量模型产生参数修订的要求。

如何看待稳定币的优缺点，权衡发行人民币稳定币的必要性和可行性，是一个重要和紧迫的议题。上海交通大学上海高级金融学院在此特邀各界专家学者，就此议题进行闭门研讨，诚邀您的出席！

【时间】2021年9月9日（星期四）14:30-17:30

【地点】上海交通大学上海高级金融学院（淮海西路211号）505会议室

议程

| 时间 | 内容 | 嘉宾 |
|-------------|--------|-----------------------------------|
| 14:30-14:40 | 致辞 | 屠光绍 上海交通大学上海高级金融学院执行理事 上海交通大学兼职教授 |
| 14:40-15:10 | 课题思路简介 | 胡捷 上海交通大学上海高级金融学院实践教授 |
| 15:10-17:30 | 开放讨论 | 全体嘉宾 |

联系人： 谢璐 电话：(021) 6293 2613 手机：18516187812

邮箱：lxie@saif.sjtu.edu.cn

上海交通大学上海高级金融学院

2021年9月6日